Hřiště o prázdninách nezahálí

Litoměřičané mají možnost je využívat i během doby kdy jsou školy uzavřené
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LITOMĚŘICE - Litoměřičané mají i o letních prázdninách možnost využívat  školní hřiště ve městě. V době školního vyučování jsou hřiště určena přednostně školám. Nyní, v období letních prázdnin, jsou sice školy uzavřeny, ale to však neplatí o školních hřištích a veřejných sportovištích, která jsou umístěna v jejich areálech. Vstup do jejich prostorů je umožněn i veřejnosti, po celou dobu provozní doby hřiště. Litoměřičané nabízené možnosti sportovního využití využívají velmi často a v hojném počtu. Na některá sportoviště je dokonce lepší se předem telefonicky objednat, jinak se může stát, že se zájemci kvůli velkému zájmu na hrací plochu nedostanou.

„Po šestnácté hodině  bývá multifunkční hřiště velmi často obsazené. Určitě je lepší si předem domluvit plochu ráno nebo o den dříve,“ uvedl Vladimír Drbal, správce hřiště ZŠ U Stadionu.
Toto hřiště, které se stále ještě leskne novotou, ačkoliv je otevřené již déle než rok, má ve svém areálu multifunkční hřiště na malou kopanou, volejbal, házenou, či basket. Dále hřiště na basketbal, hřiště na volejbal, tenis nebo nohejbal a také běžeckou dráhu. Otevřeno je  denně od 10 do 20 hodin.

„Dospělí za něj musí platit, děti ho mají zdarma. Do deseti let však musí přijít s doprovodem,“ dodal Vladimír Drbal.

Velmi oblíbené a hojně navštěvované je hřiště ZŠ Boženy Němcové. V areálu je jedno sportoviště převážně využívané na malou kopanou, ale také dětské hřiště s pískovištěm, klouzačkou a příjemným posezením.

„Velmi ráda sem s malou chodím. Je tu čisto a příjemné prostředí s výhledem na park,“ sdělila Jana Tomšovská z Litoměřic.

Areál je přístupný ve všední dny od osmi do dvaceti hodin a přes víkend od 10 do 20 hodin. Dvě nová sportoviště vznikají  v prostoru ZŠ Havlíčkova, chybí již jen instalovat koše a nalajnovat hřiště.

„Otevřena by měla být během srpna,“ prozradil Dalibor Hubený, správce hřiště.

Přibudou tak k travnaté ploše na fotbal a malému hřišti, které je využíváno především na nohejbal. Zde je otevřeno ve všední dny od 14 do 20 hodin a během víkendu od 10 do 18 hodin.
Další sportoviště u ZŠ Svojsíkova je přístupné během prázdnin každý den od 10 do 20 hodin. S dvěma kurty na tenis, jedním volejbalovým hřištěm a hřišti na basketbal a malou kopanou patří mezi největší v Litoměřicích.

