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	Východiska PDP:

	Dobrovolnictví je fenomén, který prochází určitým vývojem v souvislosti s vývojem společnosti. Vypovídá o zralosti lidské osobnosti a jako takový je přínosem kvality v mezilidských vztazích. Dobrovolnictví umožňuje kvalitní komunikaci, schopnost navazovat a kultivovat pracovní i osobní vztahy, pozitivně měnit vztahy mezi pracovníky s dětmi a mládeží a „jejich“ dětmi a mládeží v neformálním vzdělávání, mezi pedagogy a jejich žáky ve vzdělávání formálním. 

V oblasti školství a vzdělávání obecně je poměrně malá povědomost i o programech evropské unie v dané oblasti, konkrétně o akci 2 – Evropská dobrovolná služba programu Mládež v akci.
KreBul, o.s. pracuje s dobrovolníky od roku 2009, tedy od otevření projektového pracoviště Informačního centra pro mládež Prachatice. V roce 2011 pak došlo k akreditaci dobrovolnického centra, které se uceleně věnuje práci s dobrovolníky. Dobrovolníci jsou využíváni k vedení volnočasových aktivit, přispívají k realizaci jednorázových i pravidelných aktivit. Dobrovolníci dále spolupracují například na akcích, pořádaných městem Prachatice apod.



1) Stručná anotace PDP:
Zážitkový víkendový pobyt, zaměřený na téma dobrovolnictví. Účastníci se pomocí zážitkových forem dozvídají, kdo je dobrovolník, jaká má práva a povinnosti, kdo se dobrovolníkem může stát, kde může působit. Seznamují se též s možností působení v rámci Evropské dobrovolné služby. Během aktivit se učí týmové spolupráce, nácviku komunikačních dovedností, poznání ostatních a sebepoznání.
    Vzdělávací program byl připraven z několika důvodů. Prvním byl zájem mladých lidí o informace z oblastí dobrovolnictví – kdo je dobrovolník, jaké činnosti může dělat, kde všude může svou činnost vykonávat. Druhým důvodem bylo získat mladé lidi pro dobrovolníky nejen pro naše aktivity, též pro aktivity dalších organizací a institucí v našem městě. Cílovou skupinou tedy byli mladí lidé, kteří se chtěli dozvědět o dobrovolnictví více, či se dokonce chtěli dobrovolníky stát.  Věková hranice byla stanovena na věk minimálně 16 let (ovšem do kurzu lze zařadit i mladší účastníky). Ve většině případů se jednalo o studenty středních škol či vyšší odborné školy.
2) Cíle související s klíčovými kompetencemi průřezových témat (PT):
Cílem projektu bylo zejména:

· zvýšit informovanost a povědomí o dobrovolnictví, jeho významu pro jedince i společnost,
· zvýšit počet dobrovolníků v regionu, připravit podmínky a podklady pro vzdělávání dobrovolníků, 
· poukázat no možnosti dobrovolnictví v zemích EU,
· oslovit cílové skupiny mladých lidí a seznámit je se statutem a fungováním dobrovolnictví na území ČR i v zahraničí, s ohledem na jejich praktický rozvoj a zacílení pro konkrétní dobrovolnickou pomoc v konkrétních oblastech a organizacích.,

· rozvoj týmové spolupráce,
· nácvik efektivní komunikace,
· sebeprosazení se,
· sebepoznání,
· umění diskutovat, sdělit vlastní názor.
Cílové kompetence:

· Kompetence k učení
účastníci kurzu se dozvídají informace o dobrovolnictví hravou formou, jsou motivováni k vyhledávání, zpracovávání informací, diskuzi, prezentaci vlastního názoru.
· Kompetence k řešení problémů
V rámci aktivit zaměřených na týmovou spolupráci se účastníci učí společně řešit 

nastolený problém, učí se vzájemně si naslouchat, dojít ke kompromisu a tím potažmo 
zvládnout řešení úkolu
· Kompetence komunikativní
Účastníci jsou během semináře vedeni k sebeprezentaci, k prezentaci vlastního názoru, jsou vedeni ke vzájemné diskuzi
· Kompetence sociálně personální
Účastník spolupracuje ve skupině, podílí se na vytváření pravidel práce v týmu, podílí se na utváření příjemné atmosféry v týmu, přispívá k upevňování mezilidských vztahů, v případě potřeby poskytne pomoc nebo o ni požádá 

· Kompetence občanské
Účastníci jsou vedeni k přijímání ostatních členů skupiny, respektování jejich názorů, postojů a přesvědčení. 
· Kompetence pracovní

Účastník používá svěřené materiály, nástroje a vybavení, v rámci programu i mimo něj dodržuje vymezená pravidla, adaptuje se na nové podmínky 

· Kompetence k trávení volného času
Účastníci jsou motivováni k tomu, aby se stali dobrovolníky, čímž přispívají ke smysluplnému trávení volného času. V rámci svých aktivit podávají pomocnou ruku potřebným, místo aby seděli u počítače apod. 
3) Popis realizace příkladu dobré praxe:
    (k popisu realizace doporučujeme uvést i obsah, cíle, metody, formy, příklady metod)
Přípravná fáze:
Příprava dvou víkendových seminářů začala již v lednu 2012, kdy se sešel realizační tým, aby byly dohodnuty základní kroky v realizaci celého vzdělávacího programu. 
Příprava: -    pozvánka na akci
· přihlášky a návratky pro zájemce

· tvorba plakátu na semináře
· publicity - obsahu (tiskových zpráv, direkt mailů, informačního webu)

· materiální a technická směrem k programu

· distribuce informací o realizaci vzdělávacího programu 

V měsících leden – březen jsme realizovali přednášky na téma dobrovolnictví, a to na několika školách ve městě Prachatice (Gymnázium Prachatice, Střední pedagogická škola Prachatice a Vyšší odborná škola sociální Prachatice, Střední škola Vimperk). Zde jsme informovali o připravovaných seminářích právě pro tuto cílovou skupinu mladých lidí. Dále pokračovala příprava již konkrétních věcí, které si na prosincových setkáních dal za úkol organizační tým.

V měsících únor a březen došlo k distribuci plakátů a přihlášek mezi potenciální účastníky kurzu. Došlo k přípravě finálního programu, domluvení ubytování a zajištění stravování v penzionu Horus ve Volarech. Dále kompletace přihlášek, rozeslání konkrétních informací a programu.

Realizace:
Kurz byl zahájen společným setkáním v penzionu Horus ve Volarech, kde následovala realizace dle níže uvedeného programu. 
PROGRAM SEMINÁŘE – Dobrovolník v každém z nás

Pátek
     18:00 – příjezd
18:30 – večeře

19:30 – seznamovací blok, zkušenosti s dobrovolnictvím

20:45 – obavy, očekávání, seznámení s programem kurzu

21:30 – ukončení prvního dne
Seznamovací blok – Nejprve došlo k představení lektorského týmu. K seznámení byly použity drobné aktivity, vedoucí k poznání se účastníků navzájem, sdělení základních informací o sobě, naučení se jmen. Dále každý z účastníků prezentoval, jaké má případně zkušenosti s dobrovolnictvím. Obavy a očekávání – účastnící na lístky píší, co od pobytu očekávají, co by se chtěli dozvědět, zažít. Opakem jsou obavy, kdy píší, co by zažít nechtěli, čeho se obávají. V závěru byli účastníci seznámeni s programem kurzu.
Sobota

8:00 – snídaně

9:00 – zahájení programu – Kdo je dobrovolník (samostatná práce, diskuze)

10:00 – vysvětlení základních pojmů z oblasti dobrovolnictví

11:00 – aktivity na týmovou spolupráci

12:00 – zákon o dobrovolné službě

12:45 – oběd

Dopolední blok byl zahájen zamyšlením se nad tím, kdo je dobrovolník. Účastníci měli za úkol ve dvojicích napsat, co vše je napadne k pojmu dobrovolník. Následně jsme pomocí řízené diskuze vytvářeli profil dobrovolníka. V teoretickém bloku následovalo vysvětlení základních pojmů – dobrovolník, dobrovolná služba, druhy dobrovolnictví, EDS, práva a povinnosti dobrovolníka apod. Po přestávce následovaly aktivity, zaměřené na nácvik týmové spolupráce. Například pomocí provázků na gumičce přenosit kostičky, co nejrychleji sesbírat čísla do 1 do 35 apod. Před obědem pak následovalo seznámí účastníků se  zákonem o dobrovolné službě. 

14:30 – venkovní pohybové aktivity

15:45 – možnosti uplatnění se jako dobrovolník, práva a povinnosti dobrovolníka

17:00 – tvoříme plakát na získání dobrovolníků

18:30 – večeře

Odpolední blok byl zahájen pohybovými aktivitami, které se odehrávaly při procházce městem Volary. Například obrázková pošta, aktivita, která je zaměřena na nácvik neverbální komunikace. Účastníci stojí v řadě, poslední z řady vidí obrázek, který beze slov maluje předchozímu na záda, takto se pokračuje až k prvnímu v řadě, ten obrázek kreslí na papír. Z teoretického bloku následovaly informace o možnostech uplatnění se jako dobrovolník, a to zejména v regionu Prachaticko. Účastníci přemýšleli o právech a povinnostech dobrovolníka. Před večeří dostali účastníci za úkol připravit plakát, díky kterému by měli oslovit a získat dobrovolníky pro pravidelnou dobrovolnickou činnost či jako pomoc na jednorázovou akci. 

19:30 – beseda s dobrovolníkem, praktické otázky k dobrovolnictví

20:30 - večerní zábavný program

Večerní blok začal prezentací připravených plakátů a diskuze o nich. Poté došlo na diskuzi s naší dobrovolnicí Renátou, která svou činnost vykonává v Informačním centru pro mládež Prachatice, pomáhá při volnočasových aktivitách u romských dětí. Otázky se týkaly zejména motivace k výkonu dobrovolnictví, co vše vykonává, co jí to přináší, jak se dostala dobrovolníkem apod.

Poslední program byl pak ve znamení zábavy – program sázky. Při této aktivitě plní vybraní účastníci různé úkoly, ostatní si vsázejí na vítěze. Mezi úkoly je například sníst sušenku bez použití rukou, poskládat zápalky do krabičky apod.

Neděle

8:00 – snídaně

9:00 – evropská dobrovolná služba, Eurodesk

10:00 – dobrovolník v každém z nás

11:00 – aktivity na týmovou spolupráci

12:00 – hodnocení, zakončení kurzu, evaluační dotazník

12:45 – oběd

Poslední blok informací byl zahájen informacemi o projektu Mládež v akci a zejména o možnosti vycestovat do zahraničí v rámci evropské dobrovolné služby. Účastníci se dozvěděli, co je potřeba pro tuto možnost udělat, kam mohou vycestovat, jaké jsou podmínky a kdo jim s tímto rozhodnutím může pomoci. Blok dobrovolník v každém z nás byl věnován motivaci účastníků k účasti na semináři i motivaci k rozhodnutí stát se dobrovolníkem. Diskutovali jsme o tom, kdo by v jaké oblasti dobrovolnictví chtěl působit, co vše toto obnáší a jak se například dostat do dobrovolnického centra.

Předposlední blok byl věnován opět týmovým aktivitám. Mezi ně patřila například návštěva u eskymáckého kmene. Úkolem bylo ve vymezeném čase obléct jednoho člena týmu co největším počtem kusů oblečení apod. 

V posledním bloku došlo ke slovnímu zhodnocení kurzu, následně vyplnění evaluačního dotazníku a zakončení kurzu s předáním důležitých kontaktů a několika materiálů, týkajících se dobrovolnictví (např. bulletiny, vydané KreBul, o.s. v rámci Evropského roku dobrovolnictví, příručku vydanou CPDM a ICOS Český Krumlov).
Metody použité v rámci semináře:

· Týmová spolupráce
· Práce s pracovními materiály (tištěná schémata a obrázky, texty, pracovní listy…)

· Modelové situace (kasuistiky)
· Práce jednotlivce

· Aktivní metody (diskuze, otázky, odpovědi)

· Přednáška s diskusí

· Seminář (opakování a procvičení odpřednášené teoretické partie na konkrétních příkladech)

· Konzultace

· Dialogické metody (využívající rozhovoru jako metody poznání)

· Workshop (uzavřené pracovní a vzdělávací setkání nad určitým problémem)

· Praktický nácvik

· Pozorování a objevování (především toto bylo o osobním prožitku a zážitku jednotlivce)
· Evaluace a zpětná vazba

4) Evaluace - závěrečné zhodnocení realizace (klady, zápory a další doporučení):
Projekt hodnotíme jako přínosný pro cílové skupiny mladých lidí. 40 účastníků bylo seznámeno s tím, kdo je dobrovolník, jaká má práva a povinnosti, co řeší zákon o dobrovolné službě, jaké jsou možnosti uplatnění dobrovolníků, včetně existence dobrovolnických center.
Oba kurzy proběhly bez vážných komplikací či nedostatků. Jediný problém se v počátku zdál s naplněností obou kurzů. Díky přednáškám na školách se nám však podařilo získat 40 mladých lidí, kteří mají zájem o dobrovolnictví.
Ze 40 účastníků se dále o dobrovolnictví více zajímá 6 lidí, kteří více začínají spolupracovat s naším dobrovolnickým centrem. Několik dalších chce oslovit v případě pořádání jednorázových akcí, 4 mladí účastníci dále zvažují účast v rámci evropské dobrovolné služby.
V rámci projektu jsme spolupracovali s několika lektory, kteří mají zkušenosti z oblasti dobrovolnictví i z oblasti zážitkové pedagogiky. Propojení těchto dvou oborů totiž ukázalo, že zlákat mladé lidi k dobrovolnictví nemusí být až tak velkým problémem. Na základě realizace kurzu došlo k předání potřebných informací, získání zajímavých a důležitých kontaktů i příkladů konkrétní nové spolupráce.
Pro realizaci dalších obdobných seminářů doporučujeme získat dobrovolníka ze světa, který je v ČR v rámci evropské dobrovolné službě. Mladí lidé by tak získali ještě více informací a konkrétních odpovědí na otázky ohledně evropské dobrovolné služby. Tento bod se nám nepodařilo naplnit, pro další kurzy doporučujeme takového dobrovolníka získat.
Hodnocení kurzu z pohledu lektora:

Na seminář o dobrovolnictví se přihlásili mladí lidé. Lidé, kteří chtějí svůj volný čas využít způsobem, jež naplní jejich emoce, dopomůže jim k pocitu, že něco udělali správně, že někomu pomohli a třeba i najdou vlastní hodnotu.

Ponejprv se ukazovalo, že vlastně nevědí, co dobrovolnictví je, či jen měli matnou představu. Avšak vzápětí si uvědomili, že již dobrovolníkem někdy již byli, byť bez smlouvy s nějakou organizací. Dozvěděli se o tom, v jakém prostředí se s dobrovolnictvím lze setkat, jaký význam dobrovolnictví má jak pro samotného dobrovolníka, tak pro organizaci i společnost. Vyřešena byla problematika organizací a EDS. Pomocí příběhů a zkušeností se dotazovali na praktické záležitosti ohledně práv a povinností. Sdělili si i navzájem mezi sebou na co si dávat pozor a jak se vyvarovat některých situací. 

Dobrovolníci, dle zpětné reflexe, školení přijali s nadšením a vyhovoval jim i způsob podání. Přínosné bylo sdělení si vlastních zkušeností a doplnění informací lektora.

Z pohledu lektora se mladí lidé dozvěděli potřebné informace, rozvinula se užší spolupráce, nabídnuta byla i pomoc s dalším školením, dále pak i možnost vzdělávání a spolupráce s jinými organizacemi. Školení jako takové splnilo své cíle a vytvořilo živnou půdu pro další spolupráci. 

Celý kurz byl nejen teoretický, ale prakticky si mohli vyzkoušet tvoření plakátu na nové dobrovolnické centrum, mnoho témat bylo podáno zážitkovou formou či prvky animace a hravou formou. 

Mgr. Jiří Kučera
Zhodnocení účastníků

Na žádném podobném kurzu jsem ještě nebyla, proto jsem jela s obavami. Jenže ty zmizely hned u prvního představování. Bylo mi hned jasné, že kurz nebude o nudném sezení u stolu, ale dozvíme se informace tak, že je ozkoušíme. Na kurzu jsem se chtěla dozvědět více o dobrovolnictví v organizacích v mém okolí, jak bych mohla pomoci a které organizace dobrovolnictví nabízejí. 

Hodně se mi líbila představa odjet na rok do zahraničí. Myslím, že to může být dobrá zkušenost.

Lenka
Na kurz jsem se přihlásil na poslední chvíli, jelikož jsem stále neměl představu, co je to dobrovolnictví. Představoval jsem si, že budu muset jet do Afriky či pomáhat při katastrofách. Jenže vlastně dobrovolníkem dávno jsem, i když jen pomáhám ve své obci. Můj pohled se rozšířil a napadlo mě, jak využít nové znalosti i v dalších oblastech mého působení.

Michal
Měl jsem představu, že bych odjel do nějaké hezké země a rok si užíval a někdy někde vypomohl. Jenže to není tak jednoduché. Organizace si pečlivě vybírají a já se rozhodl nejdříve zkušenosti nabrat zde v ČR. Zjistil jsem, které organizace nabízejí možnost se realizovat. Vyzkoušet si činnost dobrovolníka nejdříve tady mi přijde velice přínosné, jelikož tu nemusí být jazyková bariéra a nemusím se bát, že něco udělám špatně, protože jsem nerozuměl. Tento kurz mi otevřel oči před „zářivou“ budoucností dobrovolníka na pláži.

Jakub
O dobrovolnících jsem už slyšela. Některé organizace je shánějí, ale nevěděla jsem, co to přesně znamená. Myslela jsem si, že je to jakási levná pracovní síla. Jako když jedete do Španělska na plantáže. Jenže tohle je neplacené a souvisí s tím mnoho právních předpisů a organizačně je to dost složité. Zaujalo mě, jak někdo ve svém volném čase pomáhá v nějaké organizaci pravidelně. Myslím, že se může velmi naučit a může mu to pomoci, když pak hledá zaměstnání. Zatím mě samotnou nenapadá, kde bych mohla využít to, co dělám a co umím, ale myslím, že je to téma k přemýšlení a třeba jednou ze mě dobrovolnice skutečně bude. Styl podání a celý víkend mi ukázal, že jde žít i jinak, než jen se bavit s přáteli. Co takhle se bavit s novými přáteli za nějakým úmyslem a smyslem konání…?

Tereza
Hodnocení kurzu z pohledu realizátora:

V rámci tvorby pilotáže vzdělávacího programu v průřezovém tématu Výchova k dobrovolnictví byly realizovány dva zážitkové kurzy pro zájemce o dobrovolnictví. Dle výše uvedených informací, na základě evaluačních dotazníků, vyplněných samotnými účastníky a na základě osobní konzultace s lektory lze usoudit, že pilotáž splnila svůj účel a došlo k naplnění vytýčených cílů.
Kurzy se uskutečnily v penzionu Horus ve Volarech, kde jsme nalezli velmi vhodné prostředí pro realizaci obdobného semináře. S ubytováním a stravou byli maximálně spokojeni i samotní účastníci vzdělávání.
Kurzy lektorsky zajistili:

Duben 2012 – Mgr. Zdeněk Krejsa, DiS.



     Mgr. Jiří Kučera



     Jiří Řeháček



     Renáta Kocábová – dobrovolnice ICM Prachatice

Květen 2012 – Mgr. Zdeněk Krejsa, DiS.



      Iva Sonnbergerová

      Petr Krejsa



      Renáta Kocábová – dobrovolnice ICM Prachatice

 

      Andrea Prokešová – dobrovolnice ICM Prachatice

Lektorský tým byl vybírán na základě předchozí zkušenosti dodavatele vzdělávání. Všichni přítomní mají praxi s vedením zážitkových kurzů, prací s cílovou skupinou projektu, tedy s mládeží, znalosti v oblasti dobrovolnictví a poskytování dobrovolnických aktivit.

Ze strany dodavatele vzdělávání hodnotím oba realizované semináře za velmi zdařilé. Obsahově byla naplněna stanovaná kritéria, účastníci se dozvěděli potřebné informace z oblasti dobrovolnictví, dodržen byl časový harmonogram vzdělávání, proběhla výměna zkušeností z oblasti dobrovolnictví, beseda s dobrovolnicemi Informačního centra pro mládež Prachatice.
Z analýzy evaluačních dotazníků jasně vyplývá, že účastníci jej hodnotí velmi pozitivně, a to jak po obsahové stránce (získané informace, osobní přínos…), tak po stránce formální (přínos semináře, připravenost semináře, ubytování a strava, předané materiály, volba lektorského týmu). 

Účastníci obou seminářů se aktivně zapojovali do připravovaných aktivit, se zájmem naslouchali přednáškám i povídání dobrovolníků. Z našeho pohledu tak kurzy zcela naplnili stanovené cíle a napomohli k rozšíření dobrovolnické základny našeho dobrovolnického centra.

Mgr. Zdeněk Krejsa, DiS.

5) Hodnocení supervizora Dodavatele vzdělávání (nebo jiné pověřené osoby) za dané PT:
Velmi kvalitní evaluace seminářů z pohledu lektora, účastníků i koordinátora, obsahující klady, rizika i doporučení. Z reakcí účastníků je patrný pozitivní dopad semináře na jejich uvědomění si role dobrovolníka a zvýšení jejich motivace k pomáhání.
PDP je cenné zejména formou evaluace z více rozdílných pohledů, dále jsou prakticky využitelné přílohy – plakát, přihláška program, evaluační dotazník.
Zároveň doporučujeme v této souvislosti využít a zveřejnit Průvodce dobrovolnictvím v Jihočeském kraji a regionu Českokrumlovska.
Výběr fotografií z obou běhů semináře je nejen ilustrativní, ale zároveň věrně zachycuje atmosféru seminářů a pocity účastníků.
6) Seznam příloh:
(metodické materiály, publikace, metodické listy, skripta)
· Bulletin o dobrovolnictví, vydaný KreBul, o.s. v rámci Evropského roku dobrovolnictví (2 čísla)
· Informační materiál o dobrovolnictví, vydaný ICOS český Krumlov a CPDM, o.p.s. Český Krumlov
· Informační materiál o dobrovolnictví, vydaný NIDM 
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