Město Chrudim, jako Obec přátelská k rodině, se také letos se svými partery zaměřilo na příklady dobré praxe v mezigeneračním soužití svých občanů. Již v minulých letech byla navázána úzká spolupráce s MŠ Strojařů, Mama klubem Chrudim a Centrem sociálních služeb a pomoci Chrudim. V rámci této spolupráce děti s učitelkami pravidelně navštěvují centrum a zpříjemňují volné chvíle seniorům. A naopak senioři navštěvují Mateřskou školu a Mama Klub. Jde o to vzájemně se dobře motivovat a dozvědět se o generacích něco více. Dětská radost a energie pozitivně ovlivňuje život seniorů a naplňuje je pocitem štěstí a děti se naučí vážit si zkušeností a moudrosti seniorů. Společným setkáním dochází k propojení dětského světa se světem seniorů. Většina dětí má prarodiče ještě v produktivním věku a samy stáří jako takové neměly dosud možnost vnímat. Snahou společného setkávání je odstraňovat stereotypy a předsudky o stáří a podporovat seniorský věk jako plnohodnotnou etapu lidského života. Téma rodiny a lidských vývojových etap je pravidelně zařazováno do třídních vzdělávacích programů. Celá rodina včetně svých seniorů má také možnost každoročně absolvovat sportovní akci Pochod generací. Tuto akci každoročně pořádá Město Chrudim spolu s Klubem českých turistů. Účastní se jí opravdu všechny věkové kategorie od miminek po seniory. Podrobnosti o aktivitách a akcích – viz přiložený soubor.

Aktivity našich partnerských organizací: 

MŠ Strojařů sousedí s CSSP Strojařů. S ním je už nyní navázána úzká spolupráce, při které děti s učitelkami pravidelně navštěvují centrum a zpříjemňují volné chvíle seniorům. Dětská radost a energie pozitivně ovlivňuje jejich život a naplňuje je pocitem štěstí. Společným setkáním dochází k propojení dětského světa se světem seniorů. Snahou je odstraňovat stereotypy a předsudky o stáří a podporovat seniorský věk jako plnohodnotnou etapu lidského života. Většina dětí má prarodiče ještě v produktivním věku a samy stáří jako takové neměly dosud možnost vnímat. Téma rodiny a lidských vývojových etap je pravidelně zařazováno do třídních vzdělávacích programů. S dětmi si učitelky povídají o jejich vlastních rodinách a společně si prohlíží rodinné fotografie. Touto hravou formou se děti dovídají o jednotlivých fázích lidského života.
Hlavní cíle spolupráce:
· prožívat se seniory veselé a zábavné chvilky 
· upevňovat pravidla společenského soužití 
· rozvíjet spolupráci s dospělým 
· vytvářet pro sociální postoje ve vztahu k ostatním lidem (rozvoj citlivosti, tolerance, respektu apod.) 
· rozvíjet komunikační dovednosti 
Kompetence:
· děti znají jednotlivé fáze lidského života 
· děti se umí chovat citlivě a ohleduplně ke starším lidem
· děti umí nabídnout pomoc 
· děti umí přistupovat k druhým lidem bez předsudku a s úctou 
· děti mají osvojený návyk zdvořilého chování

Aktivity a jejich obsah: 
Setkání jsou předem naplánována a konají se jednou za měsíc.„Hrajeme si spolu“ – děti si hrají se seniory společně psychomotorické hry (např. hra s padákem, kelímky, šátky). Zdravotní cvičení s ohledem na pohyblivost a schopnost seniorů, využití náčiní (např. overball, drátěnky, míčky, tyče), zpěv a rytmizace lidových písní a říkadel, relaxační hry (jóga). Společného cvičení seniorů a dětí se účastní 10 – 15 seniorů a stejný počet dětí. Děti se střídají.„Tvořivé dílničky s dětmi“ Čas Velikonoc a Vánoc je období, kdy si své domovy zdobíme a zkrášlujeme. Drobné dekorační předměty přináší teplo a potěšení. Radost je o to větší, pokud si je vyrobíme sami. K příležitosti těchto svátků jsou senioři zváni do MŠ, kde společně s dětmi tvoří drobné předměty. Během setkání babičky vyprávějí dětem příběhy ze svého dětství, jak žily a jak slavily svátky. „Zpívání s Tralaláčkem“ – Zpěv přináší radost, zahání smutek a v

podání dětí to platí dvojnásob. Když přijdou děti zazpívat, senioři se k nim rádi připojí a všichni společně vytvoří příjemnou atmosféru a pohodu. Tralaláček vystupuje v CSSP v rámci pořádaných akcí (např. Den matek, Vánoce, Kavárničky). Zpívání se účastní celá třída dětí z MŠ a okolo 20 – 30 seniorů. „Výroba drobných dárečků“ – Při každé návštěvě CSSP děti seniorům předávají drobné dárečky, které pro ně v MŠ z lásky vyrobily. 
Každoročně také probíhá společné předvánoční zpívání dětí z MŠ s klienty v denním stacionáři Pohoda (stacionář je pro seniory nad 65 let a zdravotně postižené osoby).
Financování probíhá v rámci rozpočtu MŠ a jedná se pouze o drobný materiál a např. výtvarné potřeby.


Aktivity k mezigeneračnímu soužití v rodinném centru Mama klubu v roce 2012:
· Běžného programu (školičky pro rodiče s dětmi, cvičení pro rodiče s dětmi) se pravidelně účastní i několik prarodičů s vnoučaty. Tyto programy probíhají cca 7 x týdně celoročně.

· Program pro samotné dospělé – „Dospělácké cvičení“ – pravidelně účast seniorů (cca 50 %) – 1x týdně, celoročně.

· Program „Tajuplný ostrov“ – 1x za měsíc úterý vpodvečer (leden až červen) – pravidelně účast i seniorů (cca 30 % účastníků)

· Dopravní hřiště s prarodiči – odměna pro děti, které přijdou v doprovodu babičky či dědy – duben

· Den dětí – senioři pomáhají s přípravou, odměna pro děti, které přijdou s babičkou a dědou – červen

· Rozvojová skupina psychosociálních dovedností – mezi častá témata patří i řešení mezigeneračních vztahů (10 sezení/rok)

· Burza – senioři pomáhají se zajištěním

· Pečení cukroví se seniory v domě s pečovatelskou službou – v Soukenické ulici a v ulici Strojařů - prosinec
· Prosinec: začíná nový program – školička s babičkou (obdoba běžných programů, lektorkou je však babička), hlídání dětí s babičkou.
Financování těchto aktivit není řešeno žádným speciálním projektem, většinou je dotováno z vlastních prostředků Mama klubu (jen pravidelné aktivity – školičky a cvičení rodičů s dětmi – jsou součástí projektu – není to projekt cílený na seniory, ale je otevřený všem, takže malé procento návštěvníků jsou i prarodiče). 
Pokročilý věk s sebou přináší mnoho problémů, zejména zdravotních a sociálních. Řadě zdravotních potíží však lze předcházet nebo jejich průběh mírnit. Pravidelná fyzická aktivita snižuje nebezpečí vzniku chronických onemocnění, pomáhá udržovat optimální hmotnost a zachovat zdravý pohybový aparát do pozdního věku.

Pochod generací se stává ve Zdravém městě Chrudim již tradicí. I v letošním roce byl součástí kampaně Dnů zdraví. Akci připravilo Zdravé město Chrudim společně s Klubem českých turistů a Sportovišti města Chrudim za finanční podpory VZP. 
Cílem akce bylo podnítit zájem o aktivní trávení volného času a podporovat současně i generační soužití rodin. 
Tradiční Pochod generací z Chrudimi na Monako se konal v sobotu 6. 10. 2012. Zúčastnilo se ho na 91 účastníků. Kratší trať 7 km absolvovalo 12 osob, nejdelší trať 14 km zdolalo 79 účastníků různého věku. Na startu se mohli občerstvit „ochutnávkou zdravých pokrmů“, které připravila pro tuto příležitost Chrudimská beseda a nechat si změřit u stánku VZP a Střední školy zdravotnické a sociální své hodnoty tlaku, glykémie a cholesterolu. V případě vyšších naměřených hodnot bylo přítomným poskytnuto i poradenství (dieta, změna životního stylu nebo návštěva lékaře na zajištění přesnějšího měření). 
V cílové stanici v restauraci na Monaku byla pro dobrou pohodu připravena i živá hudba, Na zpáteční cestu byl pro zájemce přistaven autobus. 
Před odchodem převzali ceny nejmladší (3 měsíce) a nejstarší účastník (80 let). I v letošním roce byla oceněna nejpočetnější „generační rodina“ (7 členů). Všichni přítomní získali pamětní list se speciálním razítkem. „Jsme rádi, že se akce stává příležitostí, kdy všechny generace rodin tráví svůj volný čas společně.“
Akci finančně zaštítili: město Chrudim, Klub českých turistů byl podpořen v rámci grantového systému Zdravého města a MA 21 a VZP.
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