· ZŠ Ladova

Škola jako kulturní centrum velkého panelového sídliště se snaží motivovat mládež k pozitivní seberealizaci v oblasti volného času. Kromě bohaté nabídky mimoškolní činnosti jsme již po několikaletém snažení zrekonstruovali školní hřiště. Nové hřiště s umělým povrchem je přínosem nejen pro školní tělesnou výchovu a sportovní organizace, ale hlavně pro obyvatele velkého sídliště, kde plocha pro sportovní činnost naprosto chybí.
· ZŠ Havlíčkova

Škola je již několik let zaměřena na  rozvíjení sportovního nadání u dětí formou tzv. sportovních tříd. Tradiční je zaměření na košíkovou, v posledních letech se nabídka rozšířila i o veslování. Všechny děti se ale  mohou zúčastnit nejrůznějších sportovních akcí, které jsou pořádány Centrem sportu při naší škole. Díky pochopení města došlo i k rekonstrukci školních hřišť, takže nyní jsou k dispozici sportovcům tři hřiště s umělým povrchem, běžecký ovál a travnaté hřiště. V případě nepříznivého počasí jsou využity obě tělocvičny.
Konečný výsledek zavedení správcovství:

Školní sportoviště otevřeno široké veřejnosti. Dříve na školní hřiště mohly jen organizované skupiny sportovních oddílů. Další zájemci museli žádat vedení školy o možnost vstupu. V současné době může kdokoliv přijít, ohlásit se správci a okamžitě může sportoviště používat. Školní mládež, bez ohledu z jaké školy je, má vstup na sportoviště zdarma. Organizované skupiny za mírný poplatek. Využití se značně zvýšilo. Je k dispozici sportovní nářadí a náčiní. Zvýšil se pořádek a upravenost. Personálním zdrojem bylo zavedení dvou pracovních míst, která jsou financována ze zdrojů města. Zvýšením možných aktivit se snížilo potenciální nebezpečí nevhodného chování dětí.

Vzniklo Centrum sportu, které sdružuje tři místní školy. Toto centrum pořádá nejrůznější sportovní akce, do kterých se zapojují i další školy. Zvýšil se počet akcí místních i okrskových kol.
· ZŠ Boženy Němcové

Je zajištěn přístup pro širokou veřejnost do udržovaného , kulturně vypadajícího sportovního areálu. Možnost sportování, odpočinku a relaxace. Návštěvní doba pokrývá veškeré volné dny – víkendy, prázdniny….Děti se neshromažďují někde v zapadlých koutech, nýbrž na hřištích s dozorem správců. Velká kvalitní odezva od litoměřických rodičů.

· ZŠ Masarykova

Významným okamžikem historie školy bylo otevření sportovního areálu při základní škole. Po tříletém používání byla v roce 2003 provedena kompletní rekonstrukce povrchu tohoto sportoviště. Provoz byl plně obnoven 7. 7. 2003. Slavnostní znovuotevření proběhlo 3. 9. 2003 za přítomnosti starosty pana Mgr. Ladislava Chlupáče, místostarosty pana Mgr. Petra Hermanna a ředitelů základních a středních škol města Litoměřic. 

Naším nejbližším cílem je vybudování hřiště na plážový volejbal v prostorách sportovního areálu. Ve velmi úzké spolupráci s LFP ( Litoměřická florbalová parta ), využíváme jejich mantinelů v rámci hodin tělesné výchovy, či k uspořádávání florbalových turnajů.

· ZŠ U Stadionu

Nejen k výuce tělesné výchovy využívá škola nově zrekonstruované školní hřiště s atletickým oválem., o velké přestávce slouží hřiště pro odpočinek a regeneraci sil žáků a v odpoledních hodinách pro školní družinu a veřejnost. Svoji zručnost mají možnost žáci vyzkoušet na provazové pyramidě jediné svého druhu v Litoměřicích.

