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TISKOVÁ ZPRÁVA

Spolupráce Zdravých měst a regionálních televizí: 
Dobré zprávy existují, pojďme je hledat a společně ukazovat 

PRAHA, 5. 6. 2014 – Větší mediální podpora příkladů dobré praxe a pozitivních projektů realizovaných městy, obcemi a kraji v České republice - to je cílem nově nastartované spolupráce Národní sítě Zdravých měst ČR s celoplošným televizním programem regionálnítelevize.cz, který se věnuje regionálnímu zpravodajství a propagaci českých, moravských a slezských regionů. 

Zdravá města a jejich asociace již více než 20 let působí na poli obcí a regionů České republiky a pomáhají obcím i krajům a jejich úřadům postupovat směrem k jejich vyváženému rozvoji. V rámci různých osvětových kampaní či aktivit, ale i konkrétních plánovacích akcí a setkání, zapojují veřejnost, hledají úspory a způsoby efektivního řízení městských a krajských úřadů. Na portálu DobraPraxe.cz pak Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM ČR) sdružuje desítky ukázkových příkladů i jednorázových inspirací z praxe různých témat – dobrovolnictví, zapojování mladých, aktivní senioři, udržitelný cestovní ruch, pohybové aktivity a mnohem více. Jedná se o příklady, které stojí za to vyhledávat a prezentovat dále, aby byly inspirací pro všechny zájemce, a formát regionálních televizí je pro toto ideální platformou. „Regionálnítelevize.cz se totiž věnuje, podobně, jako naše asociace, pozitivnímu zpravodajství a propagaci regionů s cílem napomoci jejich rozvoji,“ vysvětluje důvody uzavření spolupráce 
s regionálnítelevizí.cz Petr Švec, ředitel NSZM ČR.

Regionální televize z českých, moravských a slezských regionů pak na společném programu regionálnítelevize.cz  každý týden odvysílají více než dvě stovky  běžných zpravodajských reportáží z politického, kulturního, sportovního a společenského života.  Za uplynulé dva roky tak mohli diváci zhlédnout skoro 22 tisíce reportáží, jejichž cílem není vytvářet kauzy, ale dokumentovat běžný život v regionech. „I z toho důvodu je asociace Zdravých měst a regionů naším přirozeným partnerem, kterému jde v konečném důsledku o stejný cíl,“ dodává ředitelka regionálnítelevize.cz Eva Stejskalová.
Společně oba partneři plánují v jednotlivých regionech informovat o dění nejen ve Zdravých městech, o akcích, kampaních, výsledcích projektů a o dobrých příkladech, které se osvědčily v každodenní praxi obcí a měst nejen v České republice.  
· Mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.
· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní program Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 117 členů, s regionálním vlivem na 2653 měst a obcí, ve kterých žije 5,897 milionu obyvatel (56 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.ZdravaMesta.cz
· RegionálniTelevize.cz  je celoplošnou televizní platformou, která se věnuje zpravodajství a publicistice z moravských, českých a slezských regionů a jejich propagaci. Naladit si ji můžete na satelitu Astra23,5° východně (platforma Skylink) jako nekódovaný program, v kabelových sítích včetně UPC, IPTV včetně T-Mobile tv a ve vybraných regionech včetně Prahy a středních Čech v rámci pozemního digitálního vysílání.
KONTAKT: Ing. Eva Stejskalová, Regionální televize CZ s.r.o., tel.: 602 458 217
e-mail: info@regionalnitelevize.cz, www.regionalnitelevize.cz www.facebook.com/regionalnitelevize.cz
www.youtube.com/regionalnitelevize
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