   


TISKOVÁ ZPRÁVA
Úspěšný česko-islandský projekt posílil spolupráci měst v oblasti well-being a participace 

Leden 2025 / Jak mohou města zlepšit kvalitu života svých obyvatel? Česká a islandská Zdravá města našla odpovědi během společného projektu zaměřeného na participaci, strategické plánování a well-being ekonomiku. Během roku spolupráce proběhly návštěvy, konference i odborné analýzy, které pomohly sdílet a zavádět osvědčené postupy.

Po necelém roce intenzivní spolupráce mezi českými a islandskými Zdravými městy se uzavírá úspěšný projekt Národní sítě Zdravých měst České republiky, zaměřený na participaci, ekonomiku well-beingu a kvalitu života obyvatel, který byl podpořen z fondů EHP 2014-2021. Díky spolupráci mezi českými a islandskými partnery byly sdíleny osvědčené postupy v oblasti strategického plánování, podpory zdraví a zapojení obyvatel. Projekt umožnil oběma stranám lépe pochopit možnosti aplikace těchto přístupů v různých podmínkách a přispěl k rozšíření dobré praxe.

Co jsme zvládli …
Návštěva islandských kolegů v Česku 15.-17.5.24– koordinátorky Zdravého města Reykjavík a islandské sítě Zdravých měst absolvovaly v Praze třídenní program. Setkaly se se zástupkyní WHO v ČR a diskutovaly o roli Zdravých měst v podpoře zdraví a komunitního rozvoje. Podívali jsme se na Prahu 10 a sdíleli zkušenosti ze zapojování veřejnosti, participativních rozpočtů na školách, rodinné politice a péči o seniory. 
Studijní cesta českých měst na Island 10.-13.6.24– delegace zástupců Zdravých měst Brna, Ostravy, Prahy 10, Rožnova pod Radhoštěm a Kraje Vysočina navštívili Reykjavík, sdíleli zkušenosti nejen s místními politiky a experty, ale i s mnoha dalšími zahraničními městy. Zástupci uvedených měst prezentovali a sdíleli své zkušenosti s participací veřejnosti a udržitelným rozvojem na konferenci Wellbeing Economy Forum 2024, delegace se zapojila do diskusí o datech pro řízení měst, podpoře zdraví a strategickém plánování. 
Více k tématu najdete i v článku v časopise Moderní obec.
Mezinárodní setkání v Brně 4.-6.9.24– odborníci a politici z Islandu, Norska, Dánska ale i dalších zemí sdíleli zkušenosti se na podzim 2024 sešli v Brně. Diskutovalo se o vyvážení ekonomického rozvoje s kvalitou života, podpoře zdraví, klimatu a sociálních inovací. Byly představeny konkrétní příklady dobré praxe a identifikovány klíčové výzvy. Brno prezentovalo řadu konkrétních ukázek dobré praxe. 
Více o aktivitách Reykjavíku i Islandské síti Zdravých měst, stejně jako porovnání s relevantními aktivitami v Česku si můžete poslechnou i na webináři. 

Co byly největší přínosy spolupráce …
✔ Identifikace a sdílení klíčových postupů – projekt se zaměřil na participaci, kvalitu života, práci s daty a well-being ekonomiku na lokální úrovni v Česku i na Islandu, čímž podpořil výměnu dobré praxe mezi partnery.
✔ Propagace aktivit českých měst v zahraničí – Zdravá města Brno, Rožnov p. Radhoštěm, Praha 10, Kraj Vysočina i Ostrava prezentovaly své ukázkové postupy v plánování s veřejnosti a řízení měst, práci s daty a mnoho dalších témat a sklidili veliký zájem islandských i dalších zahraničních měst a expertů. 
✔ Rozšíření databáze DobraPraxe.cz – na portálu, který provozuje Národní síť Zdravých měst ČR a který obsahuje na stovky ukázkových postupů měst v mnoha oblastech (www.DobraPraxe.cz) jsme doplnili další 
příklady, například na témata podpory volnočasových aktivit u dětí či zlepšení kvality spánku mladistvých. Věříme, že mohou inspirovat další municipality nejen v Česku a na Islandu, ale i v širším evropském kontextu. 
✔ Mezinárodní srovnávací analýza – vznikl dokument porovnávající práci Zdravých měst a jejich sítí na Islandu a v Česku, dále rozšířený i na ostatní země. Slouží jako skvělá metodická podpora a porovnání pro ty, kde s tou prací teprve začínají a rozhodují se, jaké cesty volit.  


Jak shrnuje starosta Rožnova pod Radhoštěm Jan Kučera „Často pořád vítězí důraz na levné nakoupení v akci, rychlou cestu autem z práce a funkční stavbu bez řešení celého výrobního cyklu nebo společenské odpovědnosti. Island ukázal směr, kudy bychom měli jít.“ 
Šimona Huitric ze strategického oddělení na Praze 10 se domnívá, že například cesta, kterou Island dramaticky snížil konzumaci návykových látek mládeží, by mohla být inspirativní: „Díky masivním investicím do veřejných sportovišť a nabídce volnočasových aktivit se podařilo někdejší palčivý problém opravdu cíleně vyřešit a snížit tak i zátěž zdravotnického systému.“
Projekt ukázal, že kvalita života a ekonomika well-beingu jsou stále důležitější témata, kterým se města věnují a hledají ty nejlepší cesty. Díky nově vytvořeným vazbám bude spolupráce mezi českými a zahraničními partnery pokračovat i nadále.

Více na webové stránce projektu ZDE
Ilustrační foto z aktivit v projektu:
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